APXH 1HY SEAIAAY - A” EZTIEPINQN

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A’ TA=ZHZ EZMNEPINOY ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 14 IOYNIOY 2017
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

OEMA A

Na mig mpotdoeic A1 €wg kar A5 va ypdaweTre oTo TETPAdIO OOC TOV APIBUO TNG
TTPOTACNG KAl ITTAQ TO YPAPMA TTOU AVTIOTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOYH.

A1l.

A2.

A3.

A4.

Aivetal n xnuikr 10oppoTia C(S) +2H,(9) &———=CH,(g). H cwoTn ékppaon yia
TN o100epa 100ppoTTiag Ke gival:

a. Kc = [CH4]/[H2]
Ke = [CHA/ICIH2] ’&
Kc = [CH4)/[C][H2)?

Kc = [CH4]/[H2]? R
@ Movddeg 5
'@Gpwv gival emTPETTA;

Mola atd TI¢ TTapakATw TETPAdES KBav
a. (1, 1, 0, -%)
B. (1, 0, 1, +%)
Y. (1, 0, 0, -%) @'
S. (1, 0, -1, +%),\ l
\ Movdadeg 5
*
O1 o ka1 1 degpoi to@uv oTO PopIo Tou CH=EC-CHjs givail:

B
Y.
5

a. 60 kail 21
B. 70 Kai

Y. 5gfkai

0. 3

Movddeg 5

2€ TTOI0 ATTO TA TTAPAKATW MOpPIa i} TTOAUATOPIKG 16vTa 0 aplBuog ofeidwang Tou
aréuou Tou Cl €xel Tiun +1;

a. sz

B. CtO"
Y. HC!
0. CtO3™

Movdadeg 5

TEAOX 1HY AITIO 6 SEAIAEX




APXH 2HY SEAIAAS - A" EZTIEPINQN
A5. AiveTal n TTapakATW avTidpaon:
2A(9) + B(g) — 3I(g) + 2E(9)

Molog atrd Toug TTAPAKATW AOYOUG EKQPACEl TNV TAXUTNTA TNG AvTidpaong;

3A[lMN
a. U=——
At
B. U:_lm
3 At
v. u=_—2BAl
At
1 A[A]
5. U=———
2 At
Movdadeg 5
©EMA B &
B1. To tmapakdtw Oidypappa avamapliotd €va PEPOG TO OIKOU TTivaka, OTO

OTTOI0 ava@EPOVTAl HEPIKA OTOIXEIQ PE TA OUUBO)\W’

H
F
Na Ce
K Fe
*

Kal va aITioAo V aTTavinonf oag (ovadeg 2).
B. Na ypauwer EKTPOVIOKA OOpR ot uTTooTIRAEdEC Tou Na Kkai Tou Fe?”

a. Na diatégere Rﬁ&\;uoa aTodIKN akTiva Ta oTtoixeia F, Na, K (povada 1)

(Movad£g 2)"
Y. 2T O Ta oToIXEia TTOU gu@avifovTal oTo OIAYPAPMPA TO 10V UE QOPTIO
-1 gival NAEKTPOVIOKO PE TO TTANCIECTEPO EUYEVEG QEPIO (HOVADES 3);

Movdadeg 8

B2. AidAupa HCOOH e€oudeTepwveTal TARPWG UE:
a) O1dAupa CH3NH»
B) &idAupa NaOH
MNa kaBe mepimmrwon va e€&etdoete av 170 dIAGAUPA TTOU TTPOKUTITEI g€ival OgIvo,
Baoikod ) oudETepOo (HOVADES 2).
Na aiTloAoyfoeTe TNV atravinon ocag (uovadeg 4).

Movdadeg 6
Aivetal oTI:

e OAa 1a diaAUpaTta Bpiokovtal os Bepuokpacia 6=25°C.
e Kw=10*, Kb(CHsNH»)=10" Ka(HCOOH)=10"

TEAOX 2HX AITIO 6 SEAIAEX




APXH 3H>Y YEAIAAY - A" EXTIEPINOQN
B3. oo amdé 10 TTAPAKATW OdlaypApuaTa OTTEIKOVICEl Tn METABOAN TOU PabBuou
IOVTIOMOU a o€ oxéon Pe TN ouykévipwon C oe éva didAupa aocBevoug ogéog; Na
QITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT OAG.

1
a

\ 4

v

o\
&

&
B4. MNa tnv avridpaon NZ\QO —> N, + NO, n evépyeia Tou ouoTApaTog

avTIOPWVTWYV Koy 1T T V ATTEIKOVICETAI OTO TTAPAKATW dIdypapua.

Movdadeg 4

N

N,O(g)+NO(g)

Evépyeia (k

N5(g)+NO5(9)
TTopEia avtidpaong g

TEAOX 3HX AITIO 6 SEAIAEX




APXH 4HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

a. Na amavrioere av n avridpaon ecivar evdoBepun 1 e¢wBepun Kkal va
QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0Aag (Movadeg 2).
B. Av a=209 kJ kai =348 kJ,
i) va utroAoyioete To AH TnG avTtidpaong (Movadeg 2)
i) TTola €ival n evépyela evepyoTroinong TG avridpaong (povada 1);
iii) TTola €ival n evépyela evepyoTroinong TnG avridpaong

N, + NO, —— N,O + NO (povadeg 2);

Movdadeg 7

OEMA T

F1. Mia opyavikn évwaon €xel yevikd Tumo CyH2,O kal oxeTIkA popiak pala M,=58. H
¢vwon avtidopd pe d1aAupa AgNO3 oe NH3 kal oxnuariel katomTpo apyupou. Na
BpeiTe TOV OUVTAKTIKO TUTTO TNG £€vwong (MovAadeg 3) Kal va YPAWETE TNV avTidpaon
™G ME TO dIdAUpa (Movadeg 2).

Movdadeg 5

_ EUTTOPIKO Ovopua
; 0To TOu YyuaAiou. H

g b TTOU TTEPIYPAPETA

Mr2. O ToAupeBakpuUANIKOG peBUAeoTEPAG cgival yvwoTog
TAECIYKAGG Kal XPNOIYOTIOIEITAlI WG AVOEKTIKO UTTOK
TTOPACKEUR TOU TTPAYUOTOTTIOIEITAI PE MIa OEIPA avTIOPGQ

TTOPAKATW:
@HZO/H: KMnO4/H @ HCN @ BQTwor] CH C CN
CH3
COOCH3 luépé)\uon
_CH,~C- @) <222 CH,=C-COOH
| s éng |
UVONAKEG
B CH, ‘\ TTOAUPEPITHOU CH,
Na ypdyete 100G 0®T|K00g TUTTOUG TWV evwoewv A,B,INAE.
Movdadeg 5

3. Moodétnta mpoTmeviou palag 6,3 g avridpd Pe vepd OTIGC KATAAANAEC OuvONKeg,
omméTe oxnuarti¢etar piyya OUO I00PEPWV XNMIKWV EVWOEWV. To Miypa Twv
TTPOIOVTWY ATTOPOVWVETAI KAl XwpileTal o€ dUO ioa PEPN.

To TpwTtOo PEPOG ammoxpwpaTti¢el TMAApwg 2,8 L diaAuparog KMnO, 0,01 M
TTapoucia H,SO,.
To deuTtepo pépog avTidpd ue trepicoela Na, omdTe oxnuarti¢ovral 672 mL agpiou
oe STP.
a. Na ypagouv 6Aeg o1 ava@epOpeveg avTIOPAoelG (MoVvAdeg 4).
B. Na uttoAoyioTei n ocUoTOCN TOU GPXIKOU PiydaTog Twv TTPoidvTiwy o€ mol
(Movadeg 8).
Y. Na uttoAoyioTei TO TTOOOOTO TOU TTPOTTEVIOU TTOU PMETATPATINKE OE TTPOIOVTA
(Movadeg 3).
Movadeg 15
AiveTal oI AI’(H):l, Ar(c):lz, Ar(o):16, AI’(|):127

TEAOX 4HX AIIO 6 SEAIAEX




APXH SHY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

OEMA A

A1. Aivovtal Ta udaTikd diaAvuaTta:
e YI1: H,O, 17% w/v ka1 dykou 400 mL
e Y2: HI

A2.

A3.

A4,

AS5.

Ta diaAvpara avapiyvoovTtal, ommote 10 H,O, avridpd mTARpwS ocUuu@wva PeE TNV
avTidpaon

H,O,(aq) + Hl(aq) —>  L(s) + HO)

a. Na ypagouv ol ouvteAeOTEG TIG avTidpaong (povada 1).
B. Na mTpoodiopiceTe TO 0EEIBWTIKO KAl TO AVAYWYIKO CWHA OTA avTIdpwvTd
(Movada 1).
Y. Na utroAoyiocete Ta mol Tou TTapayoéuevou 1wdiou (Hovadeg 2).
Movdadeg 4

2¢ doxeio otabepou dykou V (doxeio 1), mou mepiExel 0,5 gmol H,, petagépovral
0,5 mol amdé 10 I, TTOU TTAPAXON AT TNV TTApPATTAv %6paon. To doxeio
BepuaiveTal oe Bepuokpacia O, omToTE TO 1WOIO €& % T (METATPETTETAI OF€
aépia @daon) Kal atTTokaBioTtaTtal N TAPAKATW XNMIKA 100PROTIG e K.=64.

H(9) + L@ <——= 2HI(g) .

Na uTToAoyIoTOUV O1I TTOOOTNTEG TWV CUOTAT QEPIOU HiYMATOG OTN XNMIKNA
ICOppPOTTia.
Movdadeg 4

ATTé 1o TTapatTdvw doxeio ToooTNT QI METAQEPETAI, HE KATAAANAO TPOTTO,
oe véo doxeio oTtaBepou OykK o] 2), TTOU TTEPIEXEI IOOPOPIAKN TTOoOTNTA
aépiag NHs, omméTe amokadiotar IOMEVN BEpUOKPOTia N XNUIKN I00pPOTTIa:

HI(g) + NH.(g) NH,I(s)

a. Mg petapark n\écn ™G XNMIKAG 100ppOTTiag, av a@aipedei yikpn
TOOOTNTA O Hyl; Oecwpolpue 611 0 OyKog TTOoU KaTaAauPdAvel 10
aéplo i u oxeio kalr n Bepuokpacia dev peTaBdaAAovrtal pe Tnv
ammoudKpuyonIou otepeol NHyl. (povdada 1)

B. Naai YNOETE TNV ATAvTNON 0ag (uovadeg 3).

Movdadeg 4

Méon moodétnTa agpiou HI amd 1o doxeio 1 pémel va diaAuBei TTARpwg o 100 mL
dlahupatog NH3 ocuykévipwong 0,1 M kai pH=11 (Y3), woTe va petaBAnbei To pH
TOU KAaT& dUo povadeg; Kata tnv mpooBnikn tou HI dev petaBaAAeTal o 6ykog Tou
dlaAUupaToG.

Movadeg 7

0,01 mol atd 1o oT1eped NHyl, TTou agaipédnke amd 10 doxeio 2, diaAueral g H,O
omréTEe oxnuati¢eTal didAupa Y4 éykou 100 mL.
Na uttoAoyioeTe T0 pH TOU SIAAUPATOG TTOU TTPOKUTITEL.

Movdadeg 6

TEAOX SHX AITIO 6 SEAIAEX




APXH 6HY SEAIAAY - A" EXTIEPINQN

AiveTtal oTI:

OAa 1a diaAupaTta Bpiokovtal os Bepuokpacia 8=25°C.

Kw=10"*

AI’(H):l, Ar(o)=16

Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

o

(opévoucg)

OAHIIEZ (yia Tou

1. Z10 e§w@uUAAO va ypayeTte T
MAVW VA CUPTTANPWOET
ATMMAVTACEWV OaAg va APeTE TAVW-TTAVW TNV nuUEPOMNVia Kail

OueEVO paEbnua. XTo ECWQUAAO TTAVW-
OMIKA OToIXEia padntr. ZTRV apXn Twv

egeTagopevo padbnue. Ma AVTIYPAWETE Ta OEPaTa OTO TETPADIO KAl vV

MN YPAWETE nouesvx AVTNOEIG 0ag To OVOUa O0G.

WVUUO 000G OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV,

2. Na ypdayete 10 oV@Y|

AQUETWG MOAI aaéoeoov. Tuxov onueiwoelg oag MAvw oTa BépaTta
oev 0a BabfioAgynt
va TTapadwo Mali e TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTiypa®a.

DUV 0¢ Kapia mepimTwon. Katd tnv amoxwpnon ocag,

3. Na amavtioeTe 01O TETPAdIO 0ag 0 OAa Ta Béuata MOvo pe PTTAE 1 Hoévo

ME MOUPO OTUAO pE PMEAAVI TTOU eV OPRNVEL.
4. KdaBe amdvinon TICTAPOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival ATTOOEKTH.
5. Aidpkela e€étaong: Tpelg (3) wpeg HETA TN SIAVOUN TWV QWTOAVTIVPAQWYV.
6. Xpovog duvaTtng amoxwpnong: 10.00 Tr.y.

2AX EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 6HX AITO 6 SEAIAEX




